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Compte-rendu du conseil de laboratoire 
du jeudi 17 mars 2022 

(En hybride) 
 
 
Présents : Audrey Ambles, Wafa Badreddine, Jérôme Bosche, Gilles Dequen, Cyril Drocourt, 
Ahmed El Hajjaji, Dominique Groux, Florence Levé, Chu Min Li, Corinne Lucet-Vasseur, Fabio 
Morbidi, El Mustapha Mouaddib, Christophe Poix, Abdelhamid Rabhi, Isabelle Wallet 
 
Ont donné procuration : Alain Cournier à Ahmed El Hajjaji 
 
Excusés : Olivier Pagès 
 
 
Ordre du jour :  
 

• CR du conseil du 04 janvier 2022 
o Vote 

• CR du conseil du 10 février 2022 
o Vote 

• Changement de direction de l’équipe PR 
• Précisions budgétaires 2022 
• Commission Web (Christophe, El Mustapha) 
• Retour sur la RDU du 16 mars (Jérôme) 
• JJCMIS 2022 (Doctorants) 
• Point sur les locaux (Jérôme et Gilles) 
• Questions diverses 
 
 
• CR du conseil du 04 janvier 2022 
 
Les modifications demandées ont été prises en compte. Le CR est proposé au vote.  
Adopté à l’unanimité. 
 
• CR du conseil du 10 février 2022 
 
Moyennant deux modifications : 
- Point finances, ajout de : La commission des finances a la charge d'étudier les budgets des 
projets. Le but est de pouvoir avoir une vision globale sur les recettes de l’unité. 
- contrats doctoraux HdF, ajout de : Des informations complémentaires sont souhaitées par le 
conseil sur le devenir des projets non remontés à la région et sur ceux qui ne sont pas financés 
par la région. 
 
Le CR est proposé au vote. 
Adopté à l’unanimité. 
 
 



• Changement de direction de l’équipe PR 
 
Pascal Vasseur a souhaité se libérer de la direction de l’équipe PR car il vient de prendre la 
direction du département informatique de l’UFR des Sciences. Après échanges au sein de 
l’équipe PR, c’est Fabio Morbidi qui prendra la direction de l’équipe PR. Il sera assisté d’El 
Mustapha Mouaddib. 
 
 
• Précisions budgétaires 2022 
 
Pour rappel, la dotation de 2022 est de 91 246 €, en 2021 elle était de 97 186 € soit une baisse 
de 6,11%. En RDU, l’UPJV avait annoncé une diminution de 4%. 
Cela s’explique par le fait que l’enveloppe budgétaire de fonctionnement est à moyen constant, 
elle est globale à destination de la DR qui ventile ensuite dans les URs. 
Cette ventilation dépend des effectifs (départs, arrivées, HDR…) globaux (i.e. toutes unités 
confondues). Ainsi suivant ce principe et, se basant sur la dotation 2021, le MIS aurait dû avoir 
95 048 €. Partant de là, l’application de la baisse des 4% conduit à une dotation de 91 246 € 
pour 2022. 
El Mustapha fait remarque que le DU doit être vigilant au fait qu’il n’y ait pas une baisse 
constante du budget de la recherche puis au sein du MIS. 
La seule explication pour cette année est une baisse des recettes. La dotation à la recherche 
est toujours la même chaque année c’est la répartition ensuite qui change. 
La dotation du Ministère est identique mais ce sont les recettes sur projets à l’UPJV qui 
baissent d’où une baisse des budgets des URs. 
Jérôme indique qu’il faudrait peut-être défalquer cette baisse sur le S2R et non pas sur les 
budgets des URs. 
Gilles fait remarquer que lors de la dernière RDU, si de cette baisse résulte des difficultés de 
financement en fin d’année budgétaire, l‘UPJV aiderait par des compléments de budgets. 
 
• Commission web (Christophe, El Mustapha) 
 
Une remise à jour sur les projets a été faite sur la page web. La saisie a été réalisée par 
Juliette. L’ergonomie a été traitée par El Mustapha, David et Christophe. 
A terme, il s’agit de saisir et faire figurer l’ensemble des projets en cours ou terminés depuis 
la dernière évaluation HCERES. 
Les formulaires de saisie sont finalisés. Si les membres du conseil sont d’accords, Juliette 
saisira les informations d’ici mi-avril. 
Les membres de l’Unité auront la possibilité de modifier les éléments relatifs aux projets.  
Les doctorants en lien avec les projets seront ajoutés (type de financement, date de début de 
thèse par exemple). 
Gilles propose la création d’un alias web-mis (= membres commission web) sur lequel les 
demandes de mises à jour pourront être adressées. 
El Mustapha propose de relancer la commission web et de proposer au prochain conseil de 
labo une procédure pour les mises à jour. 
Christophe fait remarquer qu’il serait mieux de séparer sur home les pages perso et les pages 
vitrines (du style e-cathédrale). 
 
• Retour sur la RDU du 16 mars (Jérôme) 
 
- Marché Easylab ne tourne pas (nombreux problèmes pour commander) 57 avenants ont déjà 
été déposés. 



- Marché Travel Planet (Transport et hébergement) pose aussi de nombreux problèmes. Un 
avenant a été déposé pour améliorer. Les étudiants et les extérieurs peuvent déroger au 
marché. 
- Repyramidage 2021-2022 : Les dossiers sont à déposer sur Electra avant le 21/04/22, 16h00. 
16 repyramidages sont prévus sur les vagues conjointes 2021-2022. 
- RIPEC : contraintes budgétaires (ex PEDR + budget MESRI). L’établissement doit veiller à 
attribuer à 45% des EC (en 2022, 85 ; en 2023, 95). 4 critères seront retenus : investissement 
pédagogique (30%), activité scientifique (mini 30%), tâches d’intérêt général (max 20%), 
autres (< 20%)/ 
Une année de carence est actée pour les personnels percevant déjà la PEDR. 
- Allocations doctorales HdF : Denis Postel est satisfait du travail fait pour sélectionner les 
projets. Budget revue à la hausse par la région (21 financés sur 26, 5/6 en SHS et 16/21 en 
STS). Globalement le nombre d’allocations est à la hausse grâce à la bonne gestion du 
dossier. 40 allocations en plus par rapport à 2021. 
Les projets retenus par la Région seront donnés début avril. 
 
• JJCMIS 2022 (Doctorants) 
 
Sébastien Cohen explique que la journée est programmée le vendredi 1er juillet. A l’attention 
des jeunes chercheurs (doctorants et stagiaires). 
Déroulement : 9h30 accueil, 10h intervention Gilles Dequen, matinée de présentations, buffet, 
rencontres pour ceux n’ayant pu présenter et ceux voulant échanger (sous forme de stand). 
Gilles propose de faire parler les doctorants de 2ème année voire 3ème année. 
La journée se déroulera dans le hall de l’UFR des Sciences et Sophie Germain pour le buffet. 
Un point sera refait au prochain conseil de labo. 
 
• Point sur les locaux (Jérôme et Gilles) 
 
A priori les nouveaux locaux du MIS seront livrés fin 2023, début 2024. Jérôme et Gilles ont 
travaillé avec le P2I pour définir un programme. Une projection a été transmise.  
Le MIS sera sur 3 étages : RDC pour tout ce qui est expérimentation (salle d’immersion, 
garage…), 1er étage partagé avec le LPMC et 2ème étage en totalité. Il a fallu revoir la copie à 
la baisse (-150 m2). La proposition faite ne réduirait la surface que de 100 m2. Actuellement 
nous occupons 756 m2 et dans les nouveaux ce sera 978 m2 (expérimentation comprise). 
 
• Questions diverses 
 
 - Adhésion Club EEA 2022 : 275 €. Après plusieurs échanges les adhésions sont 
reportées au prochain conseil en points à l’ordre du jour permettant à la commission finances 
de se réunir et faire le point sur toutes les adhésions. 
 - Accueil professeur invité : bureaux pour les accueillir ? (2 à 3 semaines). Bureaux Chu 
Min et Guillaume. 
 - L’AG du MIS est programmée le mercredi 29 juin 2022 au matin 
 - Gilles propose de parler de l’école d’ingénieurs. Ce point n’étant pas à l’ordre du jour, le 
conseil souhaite qu’il soit reporté et mis à l’ordre du jour d’un prochain conseil de labo. 
 


